

# EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE \* \* EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.262

CACERES. MARTES 23 DE MARZO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

## Una patria: España, Un caudillo: Franco

### Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 22 HORAS DEL DIA 22 DE MARZO DE 1937

#### EJERCITO DEL NORTE

5.ª Y 6.ª DIVISION Y DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

8.ª DIVISION.—Se recogieron al enemigo un fusil ametrallador y algunos muertos.

#### CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

A laque a Aravaca rechazado. Nuestras tropas contraatacaron ocupando un puesto enemigo y cogiéndole 15 fusiles y 15 muertos.

#### EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, 22 de marzo de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Lo que cuestan al Gobierno rojo los aviones que compra en Francia

París.—El periódico «Action Française» publica un artículo que titula: «¿Qué hacen en París 50 pilotos del Gobierno de Valencia?»

Y a continuación escribe: «Se hallan también en esta capital a algunos jefes del Estado Mayor de los rojos, y todo hace pensar que su estancia obedecerá a razones importantes.»

Según afirma toda la Prensa, este viaje no tiene otro objeto que transportar a España cierto número de aparatos de bombardeo que la obstinación de M. Cot ha brindado a los rojos españoles.

Nos consta por las cláusulas de los contratos firmados con anterioridad que cada «Devoitin» cuesta al Gobierno de Valencia 1.200.000 francos, además de los 60.000 que paga por habilitación.

El precio de cada «Potex» es de 2.060.000 francos.

Este pedido cuyo importe total es de 110 millones de francos, es el mayor hecho en Francia por el gobierno marxista español.

Nunca como en esta ocasión habrán sido mejor burladas las convenciones internacionales.

Todo el mundo sabe que a causa de las huelgas y a la implantación de la jornada de 40 horas, la entrega de los productos franceses han sufrido un retraso en los últimos meses.

A. M. Cot le debe parecer poco y permite que aviadores españoles vengán a Francia por aparatos extranjeros, de Holanda y Checoslovaquia. Puede Francia estar segura del fracaso del plan de la reorganización de la defensa nacional, si como ahora, siguen burlándose los acuerdos de la no intervención.»

#### DISPOSICIONES OFICIALES

### Prórroga de los plazos señalados por el decreto-ley de 14 de los corrientes

Burgos.—En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 22 de marzo de 1937, se publica entre otras disposiciones una Orden de la Presidencia de la Junta Técnica prorrogando los plazos señalados por el Decreto-Ley de 14 de los corrientes para la presentación de las declaraciones juradas de oro, divisas y valores extranjeros o españoles de cotización internacional.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

### Novilla Schwitz

3 años para segundo parto y chocha 8 meses, misma raza, ambas legítimas importadas de Suiza.

Se venden o cambian por ganado holandés.

Fábrica de cal. San Antonio.

### A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMÍNGO, 1, PRAL., DCHA.  
TELÉFONO, 258. CACERES

## La situación militar

### La ofensiva nacional, de acuerdo con las previsiones del mando, continúa en la mayoría de los frentes

Miajas ha anulado la campaña de infundios de las radios rojas

Paredes (Lisboa).—El capitán Boteho hizo anoche su acostumbrado resumen de la situación militar.

Aludió a la ofensiva de noticias que los rojos habían emprendido aprovechando la pausa de la acción de las tropas nacionales con motivo del mal tiempo.

Dos dichos muy españoles y muy conocidos sirvieron de base al lustre hispanófilo para sus comentarios de hoy.

«De este agua no has de beber» era el primero. Esa parecía ser la consigna de los rojos, aplicando el sentido del agua a la verdad.

Todos sus esfuerzos iban encaminados a mentir victorias y más victorias, sobre todo cuando como en las circunstancias actuales, el mal estado atmosférico impide todo movimiento de trascendencia.

Pero he aquí que Miajas ha venido a entorpecerles su propósito con unas declaraciones cuya noticia llega hoy.

Ha dicho el jefe de las fuerzas rojas que el mal tiempo le había impedido continuar su ofensiva. Esta no ha existido nunca, sino en todo caso intentos de contraofensivas, que es cosa muy distinta. Sin embargo, lo cierto es que Miajas ha bebido del agua prohibida y por una vez ha dicho la verdad. El mal tiempo ha impedido las operaciones.

¿Y qué harán ahora las radios y periódicos rojos viéndose defraudados? Porque sin encennarse a nadie y solamente en cumplimiento ciego de la consigna, siguen hablando de avances y más avances, victorias sobre victorias, nuevos prisioneros, documentación, material, etc.

El otro dicho lo ha recogido el capitán Bothelo de un comentario de un periódico italiano, «Reirá mejor el que ría el último». Dice un articulista aludiendo también a esa misma campaña infundiosa de los rojos.

Pero este dicho apropiado al caso actual, tiene una mayor aplicación. Los nacionalistas desde que empezaron la campaña no han dejado de reír, porque el movimiento nacional ha sido una serie ininterrumpida de victorias, ciertas y comprobadas. La risa actual de los marxistas es ficticia y basada también en ficticios triunfos. Por ello habría que decir que los nacionales rieron, en el principio, rien en el medio y reirán en el fin y siempre mejor que los marxistas, porque su triunfo es el de la civilización y lo contrario sería el dominio de la barbarie soviética.

#### FRENTE DE ASTURIAS

Después de las anteriores declaraciones Radio Club Portugués se refirió concretamente al resumen de las operaciones militares en las últimas 24 horas.

En el frente de Asturias las operaciones de los nacionalistas continúan. Esta actividad de las fuerzas nacionalistas significa la presión metódica y enérgica sobre las líneas marxistas, cuyo resultado es abrir y ensanchar nuevas vías de comunicación entre Oviedo y Grado, y lo que es muy importante, hacer que los rojos

vayan retirándose a Bilbao por Santander.

El fracaso de la ofensiva marxista ha sido rotundo. Significa también la derrota de los separatistas vascos, toda vez que sus mejores fuerzas han sido deshechas en el frente asturiano.

Cuando a Santander y Bilbao le llegue la hora su resistencia no podrá ser consistente, toda vez que sus efectivos los han gastado ayudando a los mineros de Asturias.

#### FRENTE ARAGONES

En el frente de Aragón también se sigue operando, paulatinamente, poco a poco, con el acierto y la eficacia que el mando nacional imprime a todas sus acciones de liberación de territorios.

En el frente aragonés se opera y confirmando las emisoras de Barcelona, en sus llamamientos para conseguir hombres para el frente y en sus lamentaciones por haber enviado a Madrid las fuerzas que ahora necesitan para su propia defensa.

De Barcelona han dicho que el ochenta y cinco por ciento de las fuerzas catalanas han sido enviadas a Madrid. Lo que haya de cierto, no es cosa nuestra averiguarlo. Lo verdadero, lo incontestable es que en el frente aragonés han dejado de presentarse aquellas columnas famosas, de cuya existencia se hablaba cada cinco o seis días, durando tanto tiempo la noticia de su existencia como la de su desaparición.

No hace muchos días que en Barcelona se han celebrado desfiles y paradas de mucha ostentación, pero parece que los componentes de las fuerzas rojas no deben tener mucho deseo de enfrentarse con los fusiles de los nacionalistas.

#### FRENTE DEL SUR

También en los frentes del Sur las fuerzas nacionales operan, de acuerdo con las instrucciones del mando, aunque con la dificultad del estado del tiempo.

Las tropas nacionales están consiguiendo objetivos militares importantes, de cuya trascendencia podrá juzgarse dentro de no muy lejano tiempo.

#### SITUACION EN MADRID

Por todas las noticias que de Madrid llegan se comprende el fracaso creciente de la resistencia roja.

Madrid está casi absolutamente sin medios de aprovisionamiento. Tanto las milicias como la población padecen hambre y siempre con creciente insistencia se pide la rendición.

Y si grave es la situación de los milicianos, mucho más grave es la de los dirigentes, que por estar estrechamente vigilados se ven en la imposibilidad de huir.

#### FRENTE DE GUADALAJARA

En el frente de Guadalajara las tropas nacionales a consecuencia del temporal continúan inactivas, aunque preparando los sucesivos avances, que serán el mayor mentis para los infundios y falsedades de los marxistas.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Información nacional

“Le Temps”, periódico del Frente Popular francés, pone en duda las supuestas victorias de los rojos y las capturas de prisioneros

LAS RELACIONES ENTRE VALENCIA Y BARCELONA —

Londres.—El corresponsal del «Daily Mail» transmite unas declaraciones de uno de los dirigentes de Cataluña.

Este individuo dijo al periodista: En verdad, la ruptura de relaciones entre los gobiernos de Valencia y Barcelona es casi total.

Las disensiones entre unos y otros son tan gravísimas que podrían determinar la pérdida de la causa del Frente Popular.

El ambiente antigubernamental en Barcelona adquiere cada vez caracteres más graves.

El Gobierno de Valencia no puede determinarse a trasladarse a Barcelona, porque nosotros no podríamos garantizar la seguridad de Largo Caballero, ni de ninguno de los suyos.

Tal es la aversión que entre los catalanes tienen los de Valencia.

TREN DE MUNICIONES DE LOS ROJOS, VOLADO —

Tenerife.—El Comisario de Guerra del gobierno de Valencia ha facilitado una nota informando de que un tren de municiones compuesto por 18 vagones, y que salió de Cartagena, ha sido volado.

Como no hubo ataque alguno por parte de la aviación nacional suponen que se trata de un acto de sabotaje.

MIAJAS PARECE NEGARSE A CONTINUAR LA OFENSIVA —

Cádiz.—Se tienen noticias de que según parece, Miajas ha contestado a las órdenes del Gobierno de Valencia, para que atacara a los nacionales, que no puede continuar porque sus soldados han dado ya de sí todo lo que tenían que dar.

Añadía que ante un enemigo tan fuerte y numeroso no había posibilidad de hacer intentos, porque todos significarían vergonzosas derrotas para los marxistas.

Parece también que esta actitud de Miajas obedece al disgusto que tiene por la destitución de Cabrera, individuo de su confianza, que se prestaba «admirablemente» para ayudarle en todas sus «empresas».

LO QUE DICEN LAS RADIOS ANARQUISTAS —

Barcelona.—La radio «CNT-FAI» hacía ayer angustiosas reconvenciones por la entrega de armas largas, diciendo que todas deben estar en el frente incluso las de los cuerpos armados.

Añadía que el que no las entregue debe ser considerado como un traidor.

Las armas deben servir para el frente donde hacen mucha falta sobre todo en el de Madrid.

También protesta esta emisora del uso que se está dando al oro, que dice sirve para los dirigentes, cuando pertenece al proletariado.

TRES TANQUES RUSOS COGIDOS A LOS ROJOS —

Avila.—En los últimos combates habidos en el frente de Guadalajara se han cogido a los rojos tres tanques de fabricación rusa.

SE GONSIGUEN NUEVAS POSICIONES EN EL FRENTE DE MADRID —

Navalcarnero.—Al rechazar los contrataques rojos en la Ciudad Universitaria las tropas nacionales, actuaron con tal impetu que no solamente contuvieron al enemigo sino que le hicieron abandonar posiciones dentro de las calles de la capital.

SE DESMIENTEN LAS NOTICIAS DE LOS ROJOS —

Talavera de la Reina.—El corresponsal de la Agencia «United Press» comunica que oficialmente se ha dado cuenta de fracaso de los contrataques de los marxistas a las posiciones nacionales del frente de Guadalajara.

Los rojos sufrieron numerosas bajas y pérdidas de material.

Al mismo tiempo la aviación actuó con extraordinaria precisión en un extenso bosque de pinos donde los marxistas tenían emplazadas infinidad de ametralladoras, como ya antes lo habían hecho en los olivares del sector del Jarama.

El bosque fué incendiado viéndose las llamas a 70 kilómetros.

Se determina que las bajas sufridas por los rojos en esta ocasión ascienden a más de dos mil.

OCUPACION DE TRINCHERAS ENEMIGAS —

Salamanca.—El corresponsal de la «United Press» informa que los nacionales en una acción por sorpresa tomaron algunas trincheras enemigas e el sector de Buitrago (Somosierra).

LA PRECARIA SITUACION DE CATALUÑA —

Barcelona.—El periódico «Solidaridad Obrera» publica un artículo en el que e refleja de manera elocuente la verdadera situación de Cataluña.

Dice que a organización de la vida no puede ser más deficiente y precaria.

El mismo periódico alude a la escasez de víveres y evoca con nostalgia las disposiciones dictadas en la zona española por el Generalísimo Franco para impedir la elevación de precios.

Dice que las autoridades de Cata-

luña deben seguir el ejemplo de Franco.

Si no se toman medidas enérgicas, los poderes públicos serán los responsables de lo que ocurre.

LAS ANDANZAS DE LOS INCONTROLADOS —

Barcelona.—Bajo el título «Stat Catalá en las comarcas» el periódico «Diario de Barcelona» publica una información en la que dice que los pueblos comarcanos están alarmados por el abandono en que los tiene el Gobierno de la Generalidad.

Cuadrillas de milicianos se presentan en los poblados y se llevan los víveres sin tener en cuenta las necesidades de cada aldea.

A la puesta del sol se cierran todas las puertas ante el temor de que durante la noche los milicianos intenten fiquen sus saqueos.

La alegría de estos campesinos ha sido sustituida por el malestar y el terror, que infunden las incursiones de los elementos incontrolados.

Al hablar con los campesinos catalanes no puede encontrarse otra cosa que celos y temores.

PROTESTANDO DE LOS ENVIVOS DE NIÑOS A RUSIA —

San Sebastián.—Una Comisión de mujeres francesas han visitado los periódicos de esta capital para rogarles se hagan eco de su más enérgica protesta por los secuestros de niños que efectúan los rojos, para enviarlos a Rusia soviética.

Esta comisión está integrada por mujeres representantes de las asociaciones femeninas francesas.

LOS DE MADRID PIDEN POLICIAS PARA ACABAR CON LOS SAQUEOS —

Valencia.—El ministro de la Gobernación del Gobierno rojo de Valencia ha recibido una comunicación de la Junta delegada de Defensa de Madrid, pidiéndole el urgente envío de policías para evitar los diarios saqueos que se cometen en la capital principalmente por parte de los elementos pertenecientes a las brigadas internacionales.

Recientemente se produjo un choque entre la policía y los milicianos, en su mayoría rusos, que acababan de saquear varias casas de una calle céntrica de Madrid.

Los rusos habían hecho objeto de brutales violencias a dos niñas de 11 y 12 años, cuyo padre Félix González Bueno, había sido fusilado hace tres meses por haber votado a las derechas en las últimas elecciones.

«NOSOTROS» ATACA AL GOBIERNO DE LARGO —

Valencia.—El diario rojo «Nosotros» continúa su violenta campaña contra los miembros del gobierno de Largo Caballero y con este motivo refleja la actual situación de la zona roja.

Dice que los millones que tienen Prieto y sus colegas han sido robados al pueblo.

OTRO PERIODICO EN BARCELONA —

Barcelona.—Para sustituir al periódico «La Batalla», que ha sido suspendido, ha salido a la publicidad otro diario denominado «La Batalla Obrera» órgano del P. O. U. M.

Este nuevo periódico ataca a los rojos de Valencia acusándolos de haber sugerido a la Generalidad la orden de suspensión de su antecesor.

PIDEN LA DESTITUCION DE COMORERAS —

Barcelona.—En Granollers se ha celebrado una asamblea a la que asistieron representantes de la FAI, de la CNT y del P. O. U. M. y otros grupos anarcosindicalistas.

Acordaron pedir al gobierno de la Generalidad a destitución del consejero Comoreras.

OTRA PRORROGA DEL ESTADO DE ALARMA —

Valencia.—En la «Gaceta Oficial» del día 18 del corriente se publica un decreto del gobierno de Largo Caballero prorrogando por otros 30 días el Estado de Alarma en todo el territorio dominado por los rojos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION NACIONAL —

Barcelona.—Las sirenas dieron ayer la señal de alarma, anunciando la presencia de aparatos nacionales.

Estos lanzaron diversas bombas en el puerto sobre un barco que estaba efectuando descarga.

También bombardearon algunos objetivos militares del muelle.

De Pozoblanco también se reciben noticias dando cuenta de que los aviones nacionales bombardearon con gran eficacia los atrincheramientos y fortificaciones marxistas.

UNA INFORMACION DE «LE TEMPS» —

París.—El periódico «Le Temps» considerado como órgano oficial del Frente Popular francés, dice que es necesario acoger con todo género de reservas los comunicados de los rojos sobre captura de prisioneros y supuestas victorias.

Esta salvedad de «Le Temps» está siendo muy comentada, porque pone de manifiesto que a los rojos españoles no les creen ni sus propios editores y simpatizantes.

Horario y programa

de la «Radio Nacional» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros — 1.095 kilociclos

- 14'00 - 15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
- 17'30 - 18'15 id. Música, Antikomintern, soldado, etc.
- 18'15 - 18'45 id. Noticias en alemán e italiano.
- 18'45 - 20'00 id. Habla-España.
- 21'30 - 22'00 id. Noticiario oficial en varios idiomas.
- 22'00 - 22'30 id. Conferencias.
- 22'30 - 23'00 id. Noticiario internacional.
- 23'00 - 24'00 id. Música clásica, diversos.
- 24'00 - 24'15 id. Parte oficial. Crónica.
- 24'15 - 24'30 id. Música.
- 24'30 - 1'30 id. Servicio de prensa.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CÁCERES —

CANDELA Y COMPAÑIA  
SOCIEDAD LIMITADA  
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tribos, depósitos y planchas)

Teléfono: Oñinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Datos para la historia

Los mártires de Mahón

Los botes de mi patrullero recogían los escasos marineros supervivientes del submarino rojo que los certeros disparos de nuestros cañones habían hundido bajo las azules y agitadas aguas del Mediterráneo.

Finalmente, el humanitario esfuerzo de nuestros hombres terminó y nuestro comandante daba órdenes para que los heridos fueran atendidos y los ileso interrogados. Asistí a los interrogatorios. Los prisioneros estaban completamente desmoralizados y esperaban de nosotros los más raros tormentos.

helado remojón y curado de las leves heridas, nos relataba las vicisitudes porque atravesó Mahón en los últimos días de julio, así como del estado actual de aquella encantadora y casi desconocida isla.

El movimiento nacional fué sofocado por la República en la mañana del 19, debido a la deslealtad de los marineros y clases de la Base naval, que con los Carabineros, la Guardia civil y cuatro de Asalto mandados por el funesto y criminal brigada Márquez, se apoderaron del Gobierno militar y encarcelaron para asesinarlos, a los pocos días, al general Bosch-Atienza, al coronel Vidal y a todos los demás jefes y oficiales de la guarnición.

El brigada Márquez tomó el mando militar de la isla, destituyó al delegado militar del Gobierno, nombrando para sustituirle al más infeliz de los socialistas, Francisco Mercadal, con el «Kremliniano» título de comisario del pueblo. Quedaba, pues, instaurado el comunismo. Requisó todo lo requisable, abarrotó de toda clase de bebidas las amplias naves del Gobierno militar.

Mientras tanto, los carabineros luchaban furiosamente para apresar a un grupo de valientes oficiales que, mandados por el capitán Montesino, se habían hecho fuertes en los acantilados de la Mola con el deseo de vencer o de ganar a nada un misterioso barco alemán que estaba fondeado en el antepuerto. El simpático prisionero nos habló del capitán Montesino y de sus valientes compañeros como de un puñado de héroes que murieron con honor cuando, agotadas sus escasas municiones y atacados por tierra y aire, intentaron aun echarse al mar para refugiarse en el citado barco alemán. Otro capitán, cuyo nombre no recordaba, se refugió en el rocoso Monte Toro y murió heroicamente abrazado a su ametralladora. Todo

lo que antecede fué cuestión de horas, pues las tropas obedecían ciegamente al criminal Márquez y no había esperanzas de dominarlas.

En la mañana del lunes fueron trasladados al castillo de la Mola todos los militares presos, y el prisionero nos explicó con esbeltos detalles el calvario de aquellos militares. El general Bosch-Atienza fué atormentado moral y materialmente; pero el que más sufrió fué el coronel Vidal, hijo de Menorca, y que vivía allí retirado del servicio. El venerable y santo hombre fué abofeteado, arrastrado e incluso acuchillado por una banda de gentes que, navegando en yates robados, habían desembarcado en Mahón pocas horas antes, procedentes de Barcelona, atraídos por los quince millones de pesetas que la lotería de Navidad del 1935 había dejado caer sobre la noble, tranquila y muy católica Ciudadela, de los cuales se apoderaron. Mientras se desarrollaba aquel horripilante Via-Crucis, el pueblo mahonés contemplaba el martirio de los militares que siempre fueron sus amigos predilectos, impotente para socorrerles. Menorca estaba ya dominada por los grupos anarquistas llegados de Barcelona.

A los pocos días, y estando ya los presos en la Mola, y repuestos de su primer martiri el criminal brigada Márquez, que personalmente se había ascendido a «coronel», recordó que tenía buenos vinos requisados y después de saborear muchos de ellos, y sin más razón que sus instintos bestiales, salió a la calle acompañado de un grupo de adulaadores, ávidos de sangre. En la puerta del Gobierno militar se cruzó con un sacerdote que llevaban detenido los de asalto. «Grita viva el comunismo» —aulló el «coronel»—. «Viva Cristo Rey» —contestó el eclesiástico—. El brigada sacó su pistola y de un balazo le partió el pecho. ¡Un mártir más en el cielo!

El asqueroso gobernador militar con sus esbirros, embarcó en una canoa y rápidamente marchó hacia la Mola. Era de noche y el yate «Rosa» salía del puerto, requisado

SOBRE UNA INFORMACION NUESTRAS

La verdad de lo ocurrido en Almería

Publicábamos hace días un extenso reportaje sobre el desarrollo del movimiento en Almería.

Hoy nos ha visitado un falangista de Almería que tras varias peripetias logró unirse al movimiento salvador. Nos dice que en esta información se han deslizado algunos errores, sobre todo en lo que respecta a la actuación del que entonces era jefe militar de la plaza, teniente coronel don Juan Huertas Topete, posteriormente asesinado por la canalla roja. Dicho jefe aceptó desde el primer momento el concurso de la Falange y a los camaradas que se ofrecieron se les dió por órdenes suyas armas y municiones. Dicho teniente coronel tuvo una actuación digna de su historia militar y de su caballerosidad intachable, que llegó a la rendición por las circunstancias especiales de aquella guarnición, sin posibilidades estratégicas de organizar la defensa y amenazados no por un avión, como decíamos en nuestra información, sino por dos aparatos de bombardeo y dos hidros, tipos «Dornier» y «Machin».

Accedemos gustosos a la rectificación, ya que tomamos nuestra información del citado colega gaditano no mencionándose así en nuestras columnas por un frecuente error de ajuste.

por la República, para asegurar el correo. Llegado a la Mola, se dirigió a los calabozos mientras profería terribles gritos de odio. Mandó abrir las puertas y salir a los corredores, a todos los militares presos, mientras él y sus siniestros acompañantes les troteaban las piernas entre macabras carcajadas. Cuando, finalmente, todos aquellos MARTIRES yacían en el suelo entre lamentaciones de dolor, fueron rematados por el propio «gobernador militar de la Menorca sovieterizada».

Nuestro prisionero recibió a los pocos días y comunicó personalmente al «coronel» brigada Márquez un radio que textualmente decía: «Presidencia a gobernador militar Mahón: Enterado cumplimiento justicia popular, felicite efusivamente, confirmando ascenso ganado limpiando Menorca criminales fascistas. Extienda felicitación valientes milicias. Viva la República. —Giral.» Más tarde —añadió el prisionero— el brigada fué asesinado a su vez y los milicianos de Barcelona marcharon hacia la conquista de Mallorca, donde, afortunadamente, murieron todos.

«Menorca quedó en calma y muy pronto la rigidez del bloqueo nacional la hará caer suavemente en nuestras manos. Falta ya casi de todo».

Una lejana columna nos señaló la presencia de un barco que nuestra misión nos obliga a visitar. Allí nos dirigimos mientras rezábamos por los ciento sesenta mártires de Menorca. — XAFAR.

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés Lucas Boticario y Fábrica de Chocolates de

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

AVISO

La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Table with 4 columns: Description, Amount, Unit, and Additional Info. Rows include Capital social y reservas, Primas recaudadas en España en 1.935, Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935, and Valor de los inmuebles de su propiedad.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

Café VIENA

Carlos Municio

Pintores, 16 - Teléfono, 174

CACERES

# Sidi-Mohammed-Ben-Alí Visir de S. A. Imperial el Jalifa, en Cáceres

## Autoridades y vecindario le tributaron un entusiasta recibimiento

El pasado sábado a las cinco de la tarde, llegó a nuestra ciudad Sidi-Mohammed-Ben-Alí, Visir de S. A. Imperial el Jalifa de Marruecos, a quien acompañaba el interventor regional don Julio Tienda, el médico del ilustre huésped doctor Rollán su secretario Sidi-Mohammed El Hamrani y el capitán de Estado Mayor don Antonio Saenz Heredia.

Daban escolta al Visir Guardias civiles españoles e indígenas.

A las afueras de la población salió a esperar al ministro del Majén el alcalde señor López Hidalgo, dándole la bienvenida en nombre de la ciudad que recibía el alto honor de su visita.

El Visir invitó al alcalde a ocupar un asiento en su coche, continuando la marcha hasta dar frente al Parque de Calvo Sotelo, donde le esperaban el gobernador militar de la plaza señor de Martín Pinillos, el gobernador civil señor Saenz de Tejada y Oózaga el presidente de la Diputación señor Maderal, el general del Alto Tribunal Militar, señor Rodríguez Arias, gestores provinciales y municipales representaciones de los distintos cuerpos armados y centros oficiales y un público numerosísimo que le tributó entusiastas aplausos, vitoreando a Marruecos.

Fuerzas de Infantería le rindieron honores. Una vez revistadas por el Visir desfilaron ante éste y las autoridades en medio de los aplausos del gentío que se había aglomerado por aquellos lugares.

La Banda Militar interpretó los himnos, jalfiano y el nacional.

### LA VISITA AL HOSPITAL MUSULMAN

Seguidamente nuestro ilustre visitante con las autoridades se dirigió al hospital musulmán número 2, donde fueron recibidos por el comandante jefe del Establecimiento, don Francisco Fernández, teniente coronel de Sanidad de la Legión, señor Conrad y el teniente coronel de Intendencia, señor Ochoa González.

Una vez en el interior recorrieron

las distintas salas de heridos, conversando Sidi-Mohammed Ben-Alí cariñosamente con los indígenas allí hospitalizados, los que le expresaron su satisfacción por las atenciones y esmerado trato de que son objeto por todo el personal de dicho centro sanitario.

### MUSULMANES Y ESPAÑOLES UNIDOS POR EL DOLOR Y EL IDEAL

En la sala de oficiales el Visir, al notar la presencia de españoles y musulmanes heridos hospitalizados en ella, pronunció las siguientes palabras, que fueron traducidas por el señor Tienda.

«Vengo a visitar indígenas a este hospital y me encuentro también en él españoles. Para todos mi saludo; ambos se encuentran unidos en estas horas, por el dolor y el ideal para combatir a ese enemigo común, para una vez destruido, ver resurgir a España grande que es la aspiración de todos.

Agradece las atenciones de que ha sido objeto a su llegada a Cáceres, que no estaba en su itinerario, pero amablemente invitado por las autoridades, ha tenido gran placer en detenerse.

De ante de todos—termina diciendo—elevo una oración a Dios por el triunfo de las armas españolas».

A continuación paró a otra dependencia donde se habían congregado las hermanas de la Caridad, enfermeras y personal médico.

El Visir pronunció también nuevas palabras que, como en el caso anterior fueron traducidas por el señor Tienda.

«Vengo recorriendo hospitales—comenzó diciendo—por orden de S. A. Imperial el Jalifa, y con la autorización del Generalísimo Franco, para visitar indígenas, aunque nunca deje de visitar a los españoles, hermanos nuestros, que por sus venas y las nuestras corre la misma sangre.

En todos los hospitales recorridos no veo más que celo, cariño atención interés, amor por nuestros heridos.

Expreso hoy mi felicitación al director de este establecimiento por el admirable estado en que se encuentra, prueba del interés que tiene por nuestros heridos, y le ruego haga llegar esta felicitación a todo el personal a sus órdenes.

Dedico mi especial gratitud a las hermanas de la Caridad y enferme-

ras por el amor que ponen en el cuidado de los heridos indígenas, correspondiendo así al amor que ellos sienten por España. Ustedes son recíprocas obrando así. Todos tenemos una parte, un grano de arena que aportar en la obra común del engrandecimiento de España.

Viva España. Viva el Generalísimo Franco.

Estos vivas fueron contestados con vivas a S. A. Imperial el Jalifa, al Visir y a Marruecos.

En medio de los aplausos entusiastas de todos fué despedido el Visir hasta la puerta del establecimiento, marchando seguidamente, siempre acompañado de las autoridades, hasta el hotel Alvarez donde se le había preparado hospedaje.

### UNA CENA EN HONOR DEL VISIR

A las nueve de la noche fué obsequiado el Visir con una cena de honor por nuestras autoridades.

A los postres de la misma el gobernador militar le dirigió un saludo cariñoso, rogándole le hiciera llegar a S. A. Imperial el Jalifa y al Gobierno de Majén.

España—agregó el señor de Martín Pinillos—reconoce con honda gratitud, la labor de colaboración que vienen prestando los marroquíes en esta campaña.

Tuvo un recuerdo para el Jalifa, a quien conservaba honda gratitud desde que le hizo objeto de una señalada distinción durante su permanencia en Marruecos.

Terminó con palabras de consideración al Visir y al Generalísimo Franco.

El Visir, según tradujo después el señor Tienda, contestó con estas elocuentes palabras:

«Marruecos tenía una deuda de gratitud con España, que le había llevado civilización; ventajas de orden moral y de orden material, como carreteras, puentes, hospitales y centros de enseñanza.

Españoles y marroquíes, hermanos por vínculos de sangre y de raza, lo están ahora por un ideal común; pues si bien es cierto que unos eran católicos y otros musulmanes, tenían de común la creencia en Dios y en la espiritualidad, que era lo que les separaba del comunismo. Todos los marroquíes están dispuestos a hacer los mayores sacrificios y a dar su sangre por España, devolviéndole así, en gratitud, los beneficios que de España ha recibido.

El general inspector de la 15 Bandera del Tercio se expresó abundando en los mismos sentimientos de solidaridad con España.

Prometió al Visir realizar una visita a Marruecos al final de la guerra.

El Visir le contestó diciendo que todos los creyentes estaban hermanos en esta hora en la lucha común contra el comunismo, negación de la idea de Dios y de las bases morales que rigen la humanidad civilizada. En esta guerra estamos

cultivando entre todos una rosa que, aunque de distintos pétalos, en ella podemos aspirar comúnmente su perfume.

Las profundas palabras del Visir causaron gratísima impresión en todos.

La banda de gaiteros de la 15 bandera del Tercio que ese encuentra en Cáceres amenizó la cena, tocando aires populares.

El acto terminó con entusiastas vivas patrióticos a Marruecos, España, al generalísimo Franco, etc.

### EL VISIR MARCHO EL DOMINGO A SEVILLA

El domingo, a las nueve de la mañana, salió de Cáceres el Visir con dirección a Sevilla. El alcalde, señor López Hidalgo, le acompañó en automóvil al límite de la provincia. Sidi Mohamed Ben Alí le rogó que expresara a autoridades y vecindario su reconocimiento por las pruebas de cariño y entusiasmo de que le habían hecho objeto, al mismo tiempo que su satisfacción por el cariño con que son tratados los heridos musulmanes en nuestra ciudad.

## Corrida a beneficio del Ejército en Plasencia Se celebrará el día 28, Domingo de Resurrección

### TOMARAN PARTE NOVILLEROS DE GRAN CARTEL

En Plasencia ha sido organizada una extraordinaria novillada a beneficio del Ejército Español.

Su anuncio ha despertado en aquella comarca gran expectación.

Para actuar en la plaza, placentina se han ofrecido de manera desinteresada famosos novilleros, que han venido actuando con gran éxito en distintas plazas de importancia de España y están próximos a tomar la alternativa, con gran contento de la afición que tiene la vista puesta en ellos como en futuros ases de la fiesta nacional.

La corrida tendrá lugar el próximo día 28, Domingo de Resurrección. Se lidiarán en ella cuatro magníficos novillos toros de la acreditada ganadería de don Juan Gallardo, de Baños de Montemayor.

El cartel ha quedado definitivamente formado con los siguientes diestros: Paco Cester, Paco Bernal y Bartolomé Guinda los tres de Zaragoza, y el malagueño Antonio Campos «Campito».

Los diestros y sus cuadrillas vestirán trajes de luces. Una banda de música amenizará el espectáculo.

Los precios de las localidades son económicos, lo que unido a la atracción del cartel, y alta finalidad patriótica que se persigue con este festejo, hará que la Plaza de Plasencia se vea llena de público, no sólo de aquella ciudad, sino de muchos pueblos de la provincia.

«PALACE»  
CONFITERÍA Y PASTELERÍA  
Viuda de José Rubio

PINTORES, 26-CACERES

## ¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavin por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Berito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310  
CACERES

## Sobrino de Gabino Díez CACERES

Almacén de Muebles y Viguetas para construcción  
GARANTÍA Y COLONIALES

## Luis Infante

Especialista en enfermedades de NARIZ,

GARGANTA Y OÍDOS

Plaza Mayor, 49, 3.º

Telefono, 392. CACERES

Horario de 10 a 12 y de 5 a 8

LA CHARLA DEL GENERAL

Otra jornada de calma en todos los frentes esperando a que el estado del suelo permita continuar las operaciones

Sevilla 22 (10 n.)—Buenas noches, señores: La jauría marxista anda suelta y a borotada. Brinca, corre, ladra, y sobre todo ladra—¡qué manera de ladrar!—, para cantar victorias imaginarias, si victoria puede llamarse a eso que ellos ensazan en estos días con tanta prodigalidad.

Les ocurre algo así como les ocurre a los perros de caza que se pasan grandes temporadas encerrados y al cabo de algún tiempo salen a la calle al lado de sus dueños en una carrera y ven las escopetas y saltan alrededor de ellas, se agitan, ladran, aullan, etc. etc. Los marxistas están alborotados. Sienten un regocijo cuyo fundamento no ha existido.

Apesar de todo ello, las emisoras marxistas andan algo disgustadas conmigo, porque dicen que yo, al narrar los sucesos he desvirtuado la verdad.

Yo no sé por qué han de dar importancia a lo que diga, cuando en realidad no la tiene. Yo creo que el asunto carece de ella en absoluto, porque repito que la guerra es un juego donde se pierde y se gana. Ellos han ganado una vez, un solo día, y nosotros hemos jugado durante ocho meses ganando los ocho meses completos. Por eso, si nosotros estamos a egres tenemos motivos para ello. No contemos en nuestra historia más que victorias, victorias, solo victorias. Desde aquel día glorioso que iniciamos la campaña hasta llegar a Madrid por esa parte y por todos los caminos de España en días de la guerra. Yo creo por lo mismo, que nosotros tenemos motivos para estar a egres, mientras ellos debieran estar llorando lo que tantas veces no han sabido defender como hombres.

¿No lo creen así los «caballeros» marxistas? Y que conste que al decir caballeros se me ha ido la lengua; no quería yo decir eso en ninguna forma.

Y porque la guerra es un juego en el que se gana y se pierde sabía yo que no tardaríamos mucho en desquitarnos de aquel pequeño contratiempo de un día; así fué; llegó antes de lo que yo esperaba. Estuvo a cargo el desquite de los bravos soldados del coronel Marzo. Los rojos atacaron nuestras posiciones en el sur de Fardilla de Hita, pero rápidamente fueron castigados, que dejaron el campo sembrado de cadáveres, perdiendo innumerable material y huyendo a la desbandada atomizados por el cañicismo que se les había echado encima. Ya ven ustedes; las ganancias han sido con creces, y serán más concretas pasando los días. Por eso tenía razón yo cuando afirmaba que no tenía importancia el asunto.

Claro que si yo hubiera sido como

los marxistas me hubiera dedicado a hablar de los barcos apresados, de los milicianos que se habían pasado durante el día a nuestras líneas procedentes de las marxistas, etc., etc. Pero no soy marxista; soy amante de la verdad y rando honor a mi calidad de caballero nacionalista. Digo las cosas como son, y esto hace daño a los marxistas.

Repito que si yo hubiera sido marxista hubiera mentido como ellos y me hubieran aplaudido y ellos se hubieran alegrado mucho. Pero no lo soy. Por eso me insultan, siguiendo la táctica del famoso Burguete, demostrando tanta villanía como el «generalito», indigno de vestir el uniforme militar, como no fuera marxista. Nos parece imposible que en tiempos normales este canalla de Burguete haya podido seguir con el uniforme hasta llegar a ocupar la máxima categoría en el Ejército.

Yo vuelvo a decir: los insultos marxistas me llenan de satisfacción porque sé que les hago daño, y por eso me insultan; pueden ir preparando nuevos repertorios de insultos, porque yo no cesaré de meterme con ellos hasta el final de mi vida. ¿Cómo no reírme cuando dicen tantas idioteces y propugnan absurdos tan imbéciles?

Hoy mismo dicen: «Una batería facciosa que estaba haciendo fuego sobre nuestras líneas fué desmontada e inutilizada por nuestros cañones, destruyendo los depósitos de municiones e inutilizando las piezas, pasando en seguida las baterías italianas a hacer fuego contra sus antiguos dueños».

Es gracioso. Tiene esta noticia la mar de chispa. Cuando las baterías nuestras fueron inutilizadas debieron serlo con mucho mimo, para que cuando ellos llegaran en seguida pudieran empezar a maniobrar con ellas y volverlas en contra «de sus antiguos dueños». Lo del cuento «Abrete sésamo», o lo que es lo mismo: «Ponte en pie cañón» y ¡pum!, ya es á. En contra de sus dueños. Los cañones funcionando y «tutti contenti». ¿No es gracioso?

Y va otra noticia. Los marxistas son así; cuando empieza uno se quedan solos al instante, y lanzan los bulos por series. Esta es de la serie «india». Veamos:

«Hoy tras de rápida y hábil maniobra, hemos ocupado Mansegosc».

Y se quedan tan frescos. Cuaquiera diría que es cierto y ellos inmutables. Yo no puedo menos de reírme con todas mis ganas. Desde que ha empezado el movimiento me han salido numerosas arrugas en la cara. Y eso que tengo a veces el cuidado de reírme de una forma muy rara, para no estropearme el físico, por-

que no quiero parecer «feo», la verdad.

¿Quién no se ríe con tanta cosa? Aunque solo fuera con las declaraciones de Miajas tendría uno motivos para «repar».

Yo no creo, sin embargo, que esas declaraciones tan largas sean originales de Miajas, porque no ha sido nunca capaz de enlazar más de diez o doce palabras. Porque si fuera como guerrero yo no creería a Miajas, aunque como orador—¡ah como orador!— tampoco le creo. Es imbecil y un imbécil no puede decir nada. Lo único que concibo en mi amigo Miajas es una silema dosis de capacidad pastiril. Miajas es un excelente pastor.

Y a propósito de Miajas; parece ser que ha vuelto a reanudar sus amistades con el Canallero. Aquella tensión que existía entre ambos ha desaparecido con la reposición del gran Terubio. Si, señores: Terubio ha sido respuesto como jefe del Estado Mayor marxista.

Y antes de que se me olvide: para la sustitución del Canallero en la presidencia del consejo, le ha salido a Oliver y al doctor Negrin un nuevo contrincante: la Dolores Ibarruri. Los comunistas catalanes y los anarquistas, han dicho que a Largo solo puede sustituirle «La Pasi».

Desde luego es un ascenso. De criada de treinta reales «para todo» en el ventorro de Somorrostro a presidenta del Consejo de Ministros de los marxistas, es una excelente corrida en la escalafón. No obstante, la «Pasionaria» tiene un gran contrincante, que es el propio Don Inda.

Hay quien afirma que don Inda no estaría mal, porque es acomodaticio; aunque yo creo que Prieto tiene madera de tiranuelo. Pero ahora dicen que viene de buena fe, y aunque solo sea para dar en los nudillos al Canallero, pretende pactar con el general Franco. Pero ya he dicho más veces que nosotros no pactamos con los que no conocen la caballerosidad. Admitimos, si, en nuestras filas a los soldados y marineros que vengan limpios de delitos, pero seguimos pensando en la justicia que merece la patria para con los canallas.

Es necesario repetir estas cosas para que lo sepan bien: porque los canallas, ladrones y asesinos marxistas han hecho creer a pobres gentes que nosotros dábamos muerte a los que se nos presentaban. Todo falso; infame calumnia muy propia de los que no conocen la dignidad ni la vergüenza. Ni lo hemos hecho, ni lo hacemos ni lo haríamos nunca. ¡Vengan, pues, a nosotros todos aquellos que quieran que serán bien recibidos entre nosotros en todo momento!

Y ya que he dicho esto, seguiré con lo que estaba diciendo. Me refería al gran Terubio. Este sujeto ha sido repuesto por el Canallero. No cabe duda que es un triunfo de Miajas. Ha sabido imponerse al Canallero. Terubio en la presidencia del Estado Mayor y Miajas de jefe del ejército marxista, son para nosotros una garantía. Estamos encantados.

¿Cómo no va a ser una satisfac-

ción, si ya se sabe lo que yo quiero a mi querida «cebrita», y las simpatías que tengo por el gran Terubio? Ya lo saben esto hasta en Sebastopol. ¿Verdad, Miajas? Tu y yo nos entendemos aunque algunos no lo ven con gusto. El caso es el caso. ¿Cuadrá así? Desde luego que cunde.

Es también para nosotros una satisfacción la gran cantidad de deserciones de los elementos internacionales de la zona roja; como lo es ese constante chorreo de milicianos marxistas que constantemente se pasan a nuestras filas con su armamento.

Por cierto, que entre los pasados últimamente figura un oficial que me ha contado algo sorprendente. Es todo un record. En la operación que dió como consecuencia la toma por nuestras tropas de Alcaracejo, fué deshecha una brigada internacional, como ya se dijo. Pues bien: los superviventes llegaron aquel mismo día a A merja, corriendo. Es todo un record de huida. Los galgos se han quedado chicos con éstos.

Lee a continuación el general una lista de los que se han pasado a nuestras filas procedentes del frente enemigo.

De operaciones nada en absoluto. En el Sur, solo ligeros tiroteos en algunos frentes sin importancia.

En Asturias, en un pequeño ataque que se rechazó al enemigo se le cogieron muertos y material.

En Aravaca, otro intento de ataque rojo fué rechazado y se le cogieron algunos muertos.

El día ha sido tranquilo. La situación del campo hace imposibles los movimientos de nuestros soldados. Es necesario esperar a que el sol caliente la tierra y los corazones para que nuevamente podamos seguir la lucha como lo hemos venido haciendo desde que empezamos. Buenas noches, señores...

Se vende una cochera amplia frente al parque Calvo Sotelo, esquina San Antón. Para tratar con su dueña: San Antón, 30. 2º

CACERES -- PLASENCIA Servicio diario en magnifico omnibus SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde. SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana CACERES

FAJAS DE TODAS CLASES Confecciones: F. Cortés Sandes, 21, pral. - Cáceres

Para Bocaballos La Mallorquina Queridos bocaballos sorpresa y popular. Visto a la luz de la naturaleza, tanto por su sabor como por sus propiedades medicinales. Precio: 1.000 y 2.000. También en otros puntos. Tel. 249 y 250. Calle de San Juan, 10. Cáceres.

Minerva S. A. Compañía Española de Seguros Generales Avenida Conde Peñalver, núm. 22.-MADRID Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas. Subdirector en Extremadura: José Fernández López Canalejas, 4.-CACERES Teléfono 249 Apartado 42

# EXTREMADURA

## Información Internacional

### Parece que el Rey de Bélgica cambiará impresiones en Londres con los hombres de Estado británicos acerca del pacto Occidental

#### EL COMENTARIO DE UN PERIODICO ITALIANO

Roma. — Un importante periódico italiano hace comentarios acerca de las informaciones marxistas sobre la contraofensiva de Guadalajara y dice que «sólo reirá bien aquel que ría el último».

La campaña de noticias de la actualidad la compara con la que inició un sector de la Prensa europea con ocasión de la guerra de Etiopía.

Por ello aconseja a los informadores que sean más comedidos y que no den tan pronto el grito de la victoria.

Los abisinios también decían que triunfaban pero no pidieron que las tropas italianas llegaran a Addis Abeba, en muchísimo más breve plazo que ellos se imaginaron.

«Garantizamos—dice el articulista—que otra vez, ahora como entonces, esa prensa se engañará.

La victoria de los nacionales es segura. La historia de las grandes guerras se hace en capítulos largos, no de horas o de días.

En Madrid recibirá el antifascismo la lección que merece».

#### UNA RESPUESTA DEL SEÑOR EDEN

Londres.—Un diputado conservador preguntó en la Cámara de los Comunes al señor Eden si había conferenciado con el Gobierno francés en vista de las actividades comunistas y de los conflictos sociales que actualmente se organizan en ambos países para llevar a Francia e Inglaterra a la revolución y a la guerra civil como ya hicieron en España.

El señor Eden contestó negativamente.

#### LAS TARIFAS DE FERROCARRILES EN LOS PAISES DANUBIANOS

Viena.—Se ha celebrado la conferencia de representantes extranjeros para llegar a un acuerdo en las ta-

rifas de los ferrocarriles entre Austria, Hungría, Checoslovaquia, así como la regulación de la navegación en el Danubio.

A esta conferencia asistieron como observadores representantes de Italia y Alemania.

El proyecto quedó aprobado.

#### NUEVA FIESTA NACIONAL EN POLONIA

Varsovia.—El «Sejm» ha aprobado una ley en virtud de la cual el día 11 de noviembre será considerado como fiesta nacional en Polonia.

Este día se dedicará a la memoria del mariscal P. Sutski.

#### LOS ESTUDIANTES CONTRA EL COMUNISMO

Sofía.—La Asociación Nacional de Estudiantes ha celebrado una asamblea en la que acordó actuar libremente, dentro de la normalidad, pero sin dejarse influir por las maquinaciones de los comunistas.

#### LOS «MATCHS» DE LUCHAS GRECO-ROMANAS

Berlin.—El Comité deportivo de la Exposición mundial de París ha anunciado que las exhibiciones de lucha grecorromana no podrán verificarse hasta el mes de julio, porque hasta esa fecha no podrá estar terminado el Palacio Deportivo de Sembloun.

Esto ha dado motivo para que algunos países que tenían anunciada su concurrencia se abstengan de enviar luchadores.

Así las asociaciones deportivas de Suecia han hecho saber al Comité de París que en los meses de verano sus luchadores se dedican al reposo total y estarían en malas condiciones de combatir, por haber perdido forma.

Los comités deportivos de Alemania hacen gestiones para que la fecha sea anticipada, pues de lo con-

trario también retirarán su concurrencia.

#### LOS CATOLICOS FLAMENCOS VOTARAN EN BLANCO

Bruselas.—El periódico, órgano de los flamencos católicos «Standar» ha hecho saber a sus partidarios que en las elecciones del 11 de abril depositen papeletas blancas.

En otras ocasiones este partido había apoyado la candidatura del señor Van Zeeland, por considerar que es uno de los políticos que actúan con más independencia política, pero en esta ocasión le acusan de no haber atendido las aspiraciones de los flamencos.

#### UN DISCURSO DEL MINISTRO DE ECONOMIA FRANCESA

París.—Hablando con ocasión de una manifestación social-demócrata el ministro de Economía Nacional M. Spinage se refirió a la necesidad de hacer una nueva consulta a la opinión pública.

También dijo que era hora de considerar si la implantación de la semana de 40 horas no habría tenido como objeto asestar a la economía un golpe mortal.

#### ACTIVIDADES EXTREMISTAS EN BULGARIA

Sofía.—El pasado domingo se registraron varios incendios en la región de Vradza, al Noroeste de Bulgaria.

En el poblado de Strufen hubo que atender a los incendios producidos en once casas.

Se ha podido comprobar que los siniestros eran intencionados y perpetrados por los extremistas.

Se celebraban elecciones y se valieron de ese medio para restar concurrentes a la votación, pues al tener que atender a sofocar los incendios muchísimos electores se vieron obligados a no acudir a las urnas.

La influencia de los marxistas en estos pueblos en los últimos tiempos ha sido muy considerable.

#### GRAVES SUCESOS EN PUERTO RICO

Nueva York.—Hablando de los graves sucesos ocurridos en Puerto Rico los periódicos de la mañana dicen que ocurrieron entre las afiliadas a la Liga femenina y la policía.

Parece que la citada Liga está haciendo una intensa propaganda para independizar Puerto Rico de los Estados Unidos. La Policía disparó contra los nacionalistas cuando éstos celebraban una asamblea.

Este acto, que se celebraba con el permiso de las autoridades locales, después fué prohibido violentamente cuando se estaba celebrando.

En la colisión que se produjo resultaron 12 muertos, 125 heridos y 84 personas de enidas.

#### EL VIAJE DEL REY DE BELGICA

Londres.—El Rey de Bélgica ha llegado a esta ciudad.

Oficialmente se ha anunciado que el viaje tiene carácter de visita privada pero en algunos medios existe la impresión de que el monarca belga aprovechará la ocasión para cambiar impresiones con los hombres de Estado británicos.

Ta vez se ocuparán de la cuestión del pacto occidental que actualmente se debate entre los antiguos signatarios del pacto de Locarno.

#### LA SESION EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—El problema de la repatriación de voluntarios extranjeros que se encuentran en España, fué tratado ayer en la Cámara de los Comunes.

El señor Eden contestando a una pregunta que se le hizo, dijo que el Comité de Londres se ocupa actualmente de este asunto, con intervención de Lord Plymouth, examinando las propuestas de los representantes de Alemania e Italia.

También dijo que no lo tenía comprobado, pero aunque hubiesen llegado a la España nacional voluntarios extranjeros antes del 20 de febrero este hecho no constituiría violación de los pactos internacionales.

Otras preguntas fueron hechas al ministro de Relaciones de Inglaterra, pero éste se negó a hacer manifestaciones sobre ellas.

#### LA INTERVENCION DE RUSIA EN ESPAÑA

Riga.—Por primera vez el periódico «Ivecia», órgano oficial de los soviets, confirma la intervención rusa en España.

En su editorial de hoy dice que «el Comité soviético contesta con entusiasmo al llamamiento de los proletarios españoles».

Por otra parte los corresponsales soviéticos en España dicen que en la ofensiva de los rojos en el frente de Guadalajara han participado centenares de aviones y tanques de fabricación soviética.

**Jacobo Rebollo**  
Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general  
Instalaciones de T. S. M.  
— Lux y timbre —  
Avenida Santiago, número 14, antiguo CACORRA  
Propague EXTREMADURA

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas  
EL MEJOR SURTIDO  
MENDIETA

EL SEÑOR  
**Don Cándido Durán Moreno**  
Soldado del 2.º Batallón del Regimiento Argel, n.º 27  
(Dependiente de Comercio)  
Falleció por Dios y por España, a los 23 años de edad el día 5 de Marzo de 1937, en el frente de Asturias  
**R. I. P.**  
*Sus afligidos padres don Domingo Durán Monroy; madre política doña María Terroso Cantero; sus hermanos Gregorio, Francisco, Luisa y Matias; su jefe don Cristóbal Mendieta Canteras; tíos, primos y demás parientes y amigos,*  
SUPLICAN asistan a los funerales que se celebrarán por el eterno descanso de su alma, hoy 23 de Marzo, a las 9:30 horas de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santiago, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.  
Casa mortuoria: Villalobos, 21, pral. (No se reparten esquelas)